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Calculer

∫

ln3
x dx.

Rappelons au passage que

∫

ln x dx = x·

(

ln x − 1
)

+ k. Utilisons consécutivement deux fois

la technique d’intégration par parties avec

(1) :
u = ln3

x u
′ =

3 ln2
x

x

v = x v
′ = 1

(2) :
u = ln2

x u
′ =

2 ln x

x

v = x v
′ = 1

On a successivement :

∫

ln3
x dx = x · ln3

x− 3

∫

ln2
x dx

= x · ln3
x− 3

(

x · ln2
x− 2

∫

ln x dx

)

= x · ln3
x− 3x · ln2

x+ 6

∫

ln x dx

= x · ln3
x− 3x · ln2

x+ 6x·
(

ln x− 1
)

+K

= x·

(

ln3
x− 3 ln2

x+ 6 ln x− 6
)

+K avec K ∈ R


